

追光者

2021年新年献词

□本报编辑部

2021
追光

焕新出彩

豫鉴市用

2021年1月1日 星期五 统筹：刘书芝 美编：李丹 校对：姜军

大河奔流，亘古如新，万物并作，吾以观复，阅尽人间无数。

崧高维岳，行健存雄，天地相合，以降甘露，九州莫不滋荣。

2020，年份特别，日子飞快。

国庆节的时候，2020年还剩3个月，我们却有才过去3个月的错觉。

站在岁序更迭的门槛，回望过去，同心戮力，并肩战“疫”，“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春”；守望当下，穿越迷雾，洞悉万象，“不畏浮云遮望眼，只缘身在最高层”；展望未来，初心不改，牢记嘱托，“文章笔下千堆锦，志气胸中万丈虹”。

资本的泡沫溢了一地，玩资本的最后都被资本给玩了，就像一句广告语“你玩水，水也玩你”。吃瓜群众刚刚张开的嘴，还没来得及呐喊与叫好，一秒钟就顺口成起哄与奚落。画饼变成笑柄，神话变成笑话。

从来没有所谓的谁的时代，只有时代中的我们；也从来没有英雄造时势，只有时势造英雄。

靠人设得到的，最终必将还给人设；海水退潮之后，才知道谁在裸泳。

科比罹难，一个篮球巨星陨落，除了惋惜，父亲还得想法安慰孩子；老马病逝，一个足球传奇落幕，除了感喟，孩子还得抚慰关照父亲。

历史总是惊人的相似，而明天总是充满未知。

当我们见证历史的时候，其实我们已经成为历史的一部分；昨天的足迹不能忘记，前进的脚步永不停息。

为人父母后，才知道当年父母的不易：幼招、小招、中招、高招，招招紧逼，无力接招；所有的期盼与焦虑，都与父母当年的期盼与焦虑

如出一辙，复制粘贴。

地球自转，天道轮回。

每个人都像上了发条的陀螺，不停地旋转，被时代裹挟，被人海推搡。

从青春期到更年期，我们一步一个深深的脚窝，一天也未曾逃离；我们从一棵青葱变成清爽大哥，从油腻大叔变成腊肉大爷；曾经天真无邪的脸，如今变得沟沟坎坎；现实本就很尖锐，岁月何曾饶过谁。

年少时的同窗，再见已是两鬓染霜；相视一笑，流年沧桑，互诉衷肠，如烟过往。

所有的出发，都是为了回家。城市太大，大到不用导航都找不到家；记忆太差，差到明明认识却再也想不起来叫啥。

我们习惯于“冬暖夏凉”，只有通过衣服的增减感知四季；我们定式于避害趋利，情怀不是你想卖就能卖，利益永远第一。

脱下一层层的盔甲与疲惫，剩下赤裸裸的虚妄与无趣。自己越来越发觉不仅能力不足、智商不足，还睡眠不足、余额不足。

多长时间，我们只熟悉这个城市的黄昏，却没有认真看过这个城市的早晨；曾几何时，我们又开始对这个城市充满嫌弃：嫌房价太高，嫌工资太低，嫌老板小气；自驾嫌堵车，公交嫌龟速，地铁嫌拥挤。

这不都是大城市的“标配”吗？

生活本身就是个矛盾体：谁不是一边“不想活了”，一边又加班挣钱、拼命努力。

故事总是风花雪月，现实却是油盐柴米。生活有望穿秋水的期待，也有不期而遇的惊喜。化解心中小情绪，感念生命小确幸。草木

一生，自有枯荣，像树一样深深扎根于大地，拥抱来自地心的引力，风中雨中孤独地站立。

晋级如登山，一步一重天。当初看起来多么性感，现在看起来就多么感性。用理性思考代替感性表达，用坚韧耐烦代替肤浅浮夸；用内心的柔软代替现实的坚硬，用人文的关怀代替规则的冷冰。

“寄言燕雀莫相啐，自有云霄万里高”。流水从不争先，争的是滔滔不绝。

鲜花因汗水而绽放，事业因奋斗而勃兴；双手布满因努力而结成的老茧，定会收获满园馨香。脱贫攻坚，千年梦想今终得偿；富民安邦，大国崛起屹立东方。

时代是思想之母，而思想则是时代的先导。

努力做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实传播者，做马克思主义新闻观的自觉践行者和坚定捍卫者，做融合发展、守正创新的积极探索者和奋勇开拓者，做转作风、强素质、重品行的身体力行者 and 模范表率者。

尊重事实，经得起时间的淘洗；追问真相，赋予公正的力量；传递温暖，感受人间的值得；坚守正义，抚慰弱者的忧伤。物质上不奢求，养真安享；精神上追着光，拔节生长！

大风可以吹起一地落叶，却无法吹走一只蝴蝶。追逐梦想，酝酿芬芳。点燃一瓣心香，让她发光——有了光也便有了前进的方向。“黎明的那道光，会越过黑暗；打破一切恐惧，我能找到答案”。

我依稀看见一束光，那是指引，那是照亮，那是我的“诗和远方”。同频共振、同心相向，“日高日上，日上日妍”；正义、正道、正能量，“向前一小步，文明一大步”。

日子未完，坐等“彩蛋”。